

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

DIARIO CATÓLICO.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.
Anuncios á precios convencionales.

DERECHOS DE TIMBRE

que han satisfecho los periódicos que se publican en esta capital durante el mes de Septiembre próximo pasado.

	Pesetas.
EL ALICANTINO	54
«El Liberal»	30
«El Constitucional Dinástico»	13'50
«La Tarde»	12
«La Patria»	6
«El Graduador»	6
«La Unión Democrática»	3
«El Diario de Alicante»	0'00

EL CULTO EXTERNO

Memoria premiada en el Certamen celebrado en esta ciudad con motivo del cuarto centenario de la Santísima Faz, escrita por D. Vicente Calatayú y Bonmati.

Precio de cada ejemplar, 75 céntimos de peseta. Se expende en casa del autor, Mayor 63, 2.º, y en la librería de D. Pedro P. Martínez, y en la administración de EL ALICANTINO.

Hay depósito en Orihueia, en casa de D. Luis Castaño.

Al que tome 10 ejemplares se le dará uno más de regalo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTEMES DE OCTUBRE

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial porque os dignéis humillar en la tierra á los enemigos de la santa Iglesia, á fin de que, convertidos de veras, sean ensalzados en el cielo.

PROPÓSITO

Reconocer los errores y faltas en que incurramos, confesándolos con humildad.

SAN FRANCISCO

Cuando apareció el Santo fundador de Asís, comenzaba á formarse la lengua y la literatura italianas. Ni la lengua latina ni el arte clásico podían sostener sus privilegios en medio de aquella gran transformación de las naciones cristianas, que habían sido dominadas por la barbarie y renacían ahora á una vida de más actividad política, de luchas feudales y de empresas como las Cruzadas movidas por la fé religiosa, que informaba todas las inteligencias; vida más individual y de afectos más poderosos, como que el hombre había dejado de ser esclavo, para conquistarse todos los laureles de la tierra y todas las aureolas del cielo.

San Francisco proclamó con el ejemplo de su vida asombrosa y con sus predicaciones angélicas el triunfo del amor divino sobre las miserias humanas. Sus cánticos son llamaradas del corazón, abrasado de amor.

In foco d' amor mise
Il mio sposo novello,
Quando l' anel mise,
L' Agnello amorosello,
Poichi in prigione mi mise,
Ferimmi d' un coltello
Tutto il cor mi divise.

Jamás el mundo había oído frases tan apasionadas de devoción, ni había visto ejemplos de amor santo tan llenos de sacrificios. Y las muchedumbres que no gustan de silogismos ni de abstracciones, sino de afectos vivos y apasionados, corrieron en pos de aquel gran modelo de Santidad heroica y se disputaron las frases de su boca, que parecía tocada con el ascua que invocaba para la suya el profeta Isaías. Aunque agueridos y fieros aquellos hombres vestidos de hierro, tenían sano y entero el corazón y dispuesto á dejarse arrebatar por grandes ejemplos. El de San Francisco fué tan extraordinario, estaba tan en armonía con el vigor de aquella edad heroica, que levantó en masa á la cristiandad; y á no haber creído la Orden Tercera, hubiera convertido á Italia en un convento.

Si España luchaba contra los moros y la persona del Cid entusiasmaba á nuestro pueblo, por representar el sentimiento heroico de esta gran reconquista, Italia, ó más bien la cristiandad entera, peleaba contra los restos de la barbarie, que se había apoderado de las costumbres, contra el feudalismo arrogante que se imponía á los pueblos y contra la tibiedad que se iba apoderando de la fé católica, amenazando sumergir en tinieblas el mundo y malograr los frutos vivificadores de la sangre de Cristo. San Francisco traía remedio á todos estos males; á la barbarie sangrienta y desastrosa oponía el bálsamo del amor, que, rebasando del corazón humano, debía extenderse á todas las criaturas; á la soberbia de los señores feudales avasalladores de los pueblos, oponía la humildad, que, no satisfecha con abatirse ante los hombres, se complacía en las injurias y en las tribulaciones como en su alimento más regalado; por último, al enfriamiento de la fé cristiana

oponia los arrebatos de la adoración estática, los deliquios del amor divino y los trasportes de la santa locura de la Cruz.

EL PENSAMIENTO LIBRE

Así como toda fuerza tiene que subsistir en alguna cosa, así toda idea tiene que encarnar en alguna institución.

La fuerza expansiva se acumula en la pólvora, en la dinamita, en las máquinas de vapor... y lo mismo sucede con todas las fuerzas de la naturaleza.

Fuerza pura no existe; y fuerza que ande diseminada y no se acumule en algo material, no puede aprovecharse.

Pues del mismo modo, en el mundo de las ideas, la gran fuerza que en él domina, el pensamiento, tiene que encarnar en alguna institución, y si no, no es nada.

La historia lo acredita.

El pensamiento religioso, ha encarnado en todos los pueblos en alguna iglesia; el político en algún partido ó forma de gobierno; el benéfico en alguna asociación; y, para no molestar con prolijas enumeraciones, todos, absolutamente todos los pensamientos que significan algo socialmente, los vereis unidos, vinculados, sujetos, acumulados por decirlo así, en formas concretas.

El mecánico que proclamará la fuerza libre, como gran motor, le tendríamos por loco; pues la fuerza libre, separada de toda máquina acumuladora y reguladora, equivaldría á fuerza nula.—Fijémosnos en esto: en que la fuerza, sin regulado, sin sujeción á una ley que, en cierto modo autorice (dirija) y modere sus impulsos, sería la negación de la fuerza.

Los férreos tubos y las potentes ruedas de la locomotora oprimen al vapor, que allá dentro, encerrado en las concavidades de las calderas, se revuelve y lucha por salir, como león enjaulado y enfurecido. Y gracias á esa tiranía que la locomotora ejerce sobre el vapor, el vapor arrastra en su carrera vertiginosa toneladas y más toneladas y difunde por todas partes el progreso y la civilización.

Si el vapor tuviera sensibilidad, ¿qué diría?

¡Debería estar desesperado, quemado, frito!

Le tratan á sangre y fuego, y no le dejan respirar más que por microscópicas hendiduras por donde sale silvando para manifestar su profundo enojo.

¡Ah! el vapor no ha oído la voz de la libertad, ni puede oirla.

Pero supongamos que la oyera, y, conocedor de su dignidad y de su valía, recobrará su independencia rompiendo las opresoras mallas que la aprisionan...

Todos saben lo que pasaría.

Instantáneamente se detendrían los múltiples movimientos de la vida industrial, y el vapor libre, que, antes aprisionado, levantaba montañas, disipado ahora y perdido en las atmósfera, no tendría fuerzas para sostener una pluma.

Pues todo pensamiento humano, repetimos,

si ha querido vivir y ser algo, ha tenido que encerrarse en una institución con reglas fijas, con moldes infranqueables.

Hasta las utopías más absurdas é irrealizables han hecho ensayos por tomar cuerpo y forma, y precisamente por no poder tomarlos han desaparecido. Sirva de ejemplo la idea del comunismo ensayada por Owen en la nueva América y en Orviston del modo desdichadísimo que era de esperar.

Estáble reservado al racionalismo contradecir la constante ley que se observa, á través de los hechos indicados, en el mundo moral como en el mundo físico.

El á imitación del loco mecánico que para redimir y acrecentar la fuerza del vapor le dijera á éste: "sé libre; rompe los hierros que te esclavizan," hále dicho al pensamiento: "sé libre; rompe todo lo que te detenga en tu fuerza expansiva; la fé y el dogma y los ritos religiosos te oprimen; ¡ea! ya es hora de que recobres tu libertad y te muestres tú solo lejos de toda religión positiva."

Y esta es la obra del racionalismo, ó del libre pensamiento: construir una religión sin dogma, sin culto, sin credo, sin ministros y sin santuario; ó mejor, destruir la religión.

Pero este nihilismo religioso no puede ser, porque el nihilismo, la nada, no es.

En todos los órdenes de la vida ha hecho idéntica labor el espíritu de independencia, ó mejor dicho, la soberbia humana.

Con voz de tempestad llamó á los oídos de los súbditos gritándoles: libertad!

Acercóse á la puerta del hogar doméstico y la misma palabra "libertad!", destruyó el sosiego de la familia. Recorrió las industrias, el taller, el campo, y la misma consigna "libertad!", se confundió con el hervir de los hornos y el golpe del azadon.

Penetró en la escuela y al maestro y al discípulo les volvió locos también con la misma palabra "libertad!".

Y apostándose á las puertas del templo, para que nadie penetrara en él, dijo esforzando la voz, hablando á la conciencia de los hombres "libertad!".

Y ¿qué logró en el orden político?—Sustituir la autoridad de un hombre, por el despotismo de los parlamentos; hacer, como dice el mismo Herbert Spenser, que el óleo que servía para ungir la cabeza de los antiguos principes, haya rodado á la cabeza de los cuerpos legisladores; dar al súbdito, en vez de un monarca ó si se quiere, en vez de un tirano, doscientos tiranos, que forman las oligarquías modernas.

Y ¿qué logró en el orden doméstico?... Destruir los cimientos del hogar y autorizar las brutalidades del marido, en detrimento de los derechos de la esposa.

¿Y en el orden industrial?... Formar enormes falanges de obreros, esclavos de su oficio, que recuerdan los siervos de la gleba, pero de harto peor condición. Las pavorosas y continuas huelgas de los tiempos de la libertad del trabajo nada pueden echar en cara á las guerras de los esclavos ni á las luchas agrarias bajo el imperio del paganismo; y la hediondez y miseria que se

A aquella inapreciable ventaja debía Bois-Rosé haber podido marchar día y noche siguiendo las huellas de Fabian, y haber reparado los instantes perdidos antes de emprender una persecución que iba á terminarse, según todas las apariencias, al acabar el nuevo día.

Así, pues, con una mezcla de alegría, y de temor no menos vivo, vió el canadiés brillar en el bosque los primeros fulgores de aquel sol que, al declinar, debía iluminar una larga y sangrienta lucha, cuyo precio inestimable era la vida de Fabian.

Al seguir el curso del río, cuyas aguas brillaban con la claridad del día, la tropa solo empleó media hora en andar el camino que durante la noche, con los rodeos aconsejados por la prudencia, la habían costado dos horas.

La canoa se encontró intacta en el lugar en que se la había dejado, y fué puesta á flote. Dos indios en cada una de las orillas del río tomaron la delantería como batidores, y los otros ocho combatientes se colocaron en la canoa de piel de búfalo.

Pepe y el canadiés cogieron los remos, y la barca corrió de nuevo sobre el río; pero unos minutos antes de que llegara al canal estrecho, fué preciso transportar nuevamente la embarcación fuera del agua. Aglomerados entre las dos orillas los árboles que los indios habían arrojado, obstruían el río

A escepción de una herida larga, pero poco profunda, en el pecho, el joven comanche se hallaba ya sano y salvo, aunque un poco débil para seguir su marcha. De los diez guerreros que había llevado consigo aun le quedaban siete, que se encontraban reunidos á sus órdenes de modo que con él y con los cuatro blancos se componía una tropa aguerida y resuelta de doce combatientes.

Después de una hora de sueño, que cada uno tomó en las orillas del río, las primeras tintas del crepúsculo matinal empezaron á iluminar los bosques. Rayo-Ardiente se hallaba completamente bueno, y la tropa resolvió seguir su camino.

Como los apaches, á pesar de su fuga, podían hallarse en los alrededores buscando desquite, Bois-Rosé fué de opinión que en vez de debilitar la tropa enviando algunos hombres en busca de la barca, era preciso remontar el río sin separarse por temor de una sorpresa.

Aunque la barca fuera harto estrecha para contener á doce pasajeros (solo con dificultad pudo llevar diez), aquel era el modo más pronto y más cómodo de viajar faltando los caballos. Para atravesar largas distancias era ciertamente menos rápido que las piernas de un hombre vigoroso; pero al menos ofrecía la ventaja de que los viajeros podían alternativamente tomar el descanso necesario sin detenerse y perder un tiempo precioso.

La lucha á muerte que había empezado en la orilla, tenía lugar ahora en el seno mismo del río. En medio de los innumerables árboles de que estaba lleno, y que no pudiendo pasar por la abertura harto estrecha del canal, iban lentamente á colocarse en las orillas, los dos combatientes no tardaron en presentarse en la superficie del río.

Con la carabina en la mano, el corazón conmovido con mil sensaciones diversas, los dos cazadores seguían con mirada ardiente las sombras negras y silenciosas de los adversarios.

Los unos trataban de separar la masa de ramas que paralizaban sus movimientos; los otros ganaban nadando el punto del río en que los dos cuerpos, estrechamente unidos, aparecían y desaparecían alternativamente bajo el impulso de sus esfuerzos desesperados.

La sorpresa de los dos cazadores no dejó de aumentarse, aunque cambiando de naturaleza, al aspecto de un nuevo personaje. Era un blanco como ellos, que, acudiendo súbitamente desde el punto en que había estado oculto hasta entonces, exclamó en buen español:

—¡Valor, muchachos! ¡Ahí está; miradle!

Y con la punta de una larga espada que tenía en la mano, señalaba el punto del río en que los dos guerreros, objeto de su solicitud, después de

manifiesta dentro de las minas y talleres actuales jamás tuvo igual.

La obra de la libertad anticristiana es en todos los órdenes de la tiranía más triste é irritante. Sea lo que quiera, los que están sometidos á leyes que conocen, son infinitamente más felices que los que, oyendo que no están sometidos á ninguna, sufren, sin embargo, todos los rigores de un poder arbitrario, puesto que no se apoya en ningún principio fundamental; sea lo que quiera, es más soportable la situación del siervo que sirve á uno á quien cree su señor, que la del que diciéndose libre é igual, sirve no sólo á uno, sino á innumerables amos.

La fuerza libre, no es fuerza, se aniquila: el ciudadano libre, el amor libre, el trabajo libre... es una vana palabra, un sarcasmo que quiere decir pura y simplemente "esclavitud". Síntesis de todas estas locuras es el libre pensamiento, que por sí mismo no es más que la emancipación del hombre respecto de la ley divina: se refiere sólo al orden religioso y su fin es, en suma, negar los dogmas y cerrar los ojos á la fé.

Pero, volvemos á decirlo; este nihilismo religioso no existe, es antinatural.

El que niega la existencia de un Dios criador, misterio que esclarece el origen del mundo, afirma la de la materia eterna, misterio incomprendible, pero que nada explica.

El que niega la existencia del alma humana, espiritual, é inmortal, misterio que explica la diferencia entre el hombre y el bruto, y las ansias inacabables de nuestro corazón, afirma la de la electricidad sencillamente y pensante ú otro absurdo inconcebible.

El que se emancipa de la autoridad de la Iglesia, se liga á las sectas masónicas con juramentos horribles ó sigue, como burro de reata las inspiraciones de un escribidor ignorante y con vistas á Leganés.

El que niega la vida eterna, afirma la eterna evolución, ó, como un libre-pensador que hace años murió en Colindres, quiere ser enterrado en una sepultura abovedada para no acfistarse después de muerto.

El que huye de los sacramentos, practica las iniciaciones.

El que quita la cruz del sepulcro, coloca en su lugar el triángulo.

El que niega eficacia á la oración, se la concede á los discursos fúnebres.

El que vilipendia al Papa, adora á Jordano Bruno.

El que crucifica á Cristo, saca de la cárcel á Barrabás...

Eso es todo el libre pensamiento: cúmulo monstruoso de dogmas irracionales, de prácticas ridículas, de gerarquías tiránicas, de autoridades despóticas.

Así había de ser, que las leyes de la naturaleza son incontrastables.

Y así como la fuerza libre no existe, porque no es fuerza y porque para que haya fuerza es necesario que se acumule en algún orden inviolable, así el pensamiento libre es un horrendo sarcasmo, una idea contradictoria, cuya realización práctica es una religión positiva, una iglesia completa, parodia de la verdadera religión y de la única verdadera Iglesia, y en la que, como en toda parodia, los actores no tienen un átomo de libertad, viéndose constreñidos incesantemente á parodiar y sólo á parodiar, sin propia iniciativa para nada.

El libre-pensador que dice que piensa libremente no pasa de ser un pobre majadero que no sabe lo que se pesca.

M.

(De El Cruzado)

LA POBREZA

ESTUDIO DE ECONOMIA SOCIAL

POR EL

P. EXUPERIO DE PRATS DE MOLLÓ

(Continuación)

«Del mismo modo, el síntoma más grave y más evidente de la degeneración de las almas, es una tristeza profunda cuya expresión encontramos á cada paso. Quizá no hay signo que descubra Mas palpablemente la degradación de un pueblo, y los progresos que los vicios hacen en su alma..... Hemos salido más tristes de las revoluciones, porque hemos salido más malos. Los pueblos que ha arrastrado el cisma del siglo XVI se distinguen aún hoy de los que han permanecido fieles á la fé, por su aire sombrío y por los pesados hábitos de su espíritu. (1) Jamás ha dominado tanto la tristeza como en Roma Neroniana; porque jamás ha sido más profunda la corrupción. El pueblo no cesa de blasfemar contra sus dioses.» (2)

Hé aquí un hecho que se presenta lo mismo en todas partes, aunque con diversos grados, según que el triunfo del crimen es más ó menos completo. Es siempre el mismo en sustancia en Pekin, en Roma ó en Londres; por do quiera se muestra con su fatal accesorio de suicidio y de locura, estas últimas vergüenzas del género humano. (3) Pues bien llevad

(1) "Disminuidas (por la R-forma de Lutero) las fiestas religiosas, aumentados los días de trabajo, y por consecuencia las fatigas de la plebe, cesó por completo la vida pública; se acabaron los pintores, los poetas, las fiestas populares, los edificios públicos.... El pueblo alemán era ingenioso; sencillo en la actualidad le veis, en los países reformados, pesado, aburrido y enojoso. Es una verdadera vida de cuas resma que dura desde hace tres siglos, y este buen pueblo está lejos del día de Pascua" (Börne, citado por César Cantú, *Hist., univ.*)—Es proverbial el spleen inglés, y hasta el mismo buen humor francés se va. Esto no es más que la fábula del remedon y el banquero convertida en historia.

(2) De Champagny: *Los Césares*, tomo III, Conclusión.

(3) El número anual de suicidios comprobados, ha crecido enormemente en el espacio de medio siglo. De 1826 á 1830 era el de 1.739; de 1831 á 1835, de 2.363; de 1836 á 1840, de 2.574; de 1841 á 1845, de 2.954; de 1846 á 1850, de 3.446; de 1851 á 1870, de 4.690; de 1871 á 1880, de 6.259.

Entre mil suicidas se cuentan 247 mujeres. (Malte Brun, *Geografía de Francia*).—Coloquemos al lado de estas cifras tan horriblemente elocuentes algunos detalles que acabarán de instruirnos. En 1857, el departamento del Sena, ha contado, él solo, 602 casos de suicidio. En 1858, el número de suicidas ha sido en el departamento del Sena y Oise de 130;—Norte, 118;—Sena Inferior, 112;—Oise y Sena-y-Mar-

mucho cuidado! Pero ¿de dónde procede esta tristeza sombría, esta desesperación cargada de impiedades y de blasfemias, que jamás se encuentra sino en las sociedades entregadas por completo al culto del progreso material? El hecho está á la vista, no se puede negar; es un signo inseparable de este fatal progreso que degrada la raza humana, y es necesario explicarlo. Un estado anormal que multiplica los casos de suicidio y de locura no puede tener más que una de estas causas; la penuria física ó la penuria moral, ó las dos juntas. Me decido por el último miembro de la disyunción; pero vosotros podeis elegir el que os parezca; siempre se seguirá de esto, que separando al pueblo de la doctrina de la cruz, que explica los sufrimientos de Jesucristo, suavizándolos á los ojos de los hombres por su amor, y dándoles por la gracia la eficacia de la expiación, se han multiplicado sobre la tierra las angustias físicas, ó las angustias morales, ó las dos á la vez.

Es pues evidente, que la influencia de eso que se llama hoy progreso material, hace los sufrimientos de la Pobreza más intolerables. ¿Y es verdad también que el número de los pobres ha aumentado? La admiración que tenemos á nosotros mismos es tan sincera, y la ignorancia de lo pasado tan profunda, que muchos se asombran de que haya siquiera quien

ne, 109;—Aisne, 97;—Paso de Calais, 81;—Eure 80

Estos departamentos son los más imbuídos del espíritu moderno, al mismo tiempo que son los más ricos, y los más avanzados en el progreso material; también son los que dan á la ordenación menos sacerdotes. Recíprocamente, los departamentos que dan el mayor número de sacerdotes á la ordenación cuentan el minimum de crímenes. Córcega cuenta solo 4; y menos aún otros departamentos.

Estos estudios comparativos podrían hacerse en una escala menos vasta, y comparar, por ejemplo en el departamento de Maine y Loira, el distrito de Saumur con el distrito de Cholet, materialmente, el primero es más rico; no obstante, porque no es religioso, es más desgraciado. La diferencia entre estos dos distritos es evidente á todas luces: una sola sociedad no muy grande del distrito de Saumur, que podría nombrar, cuenta en un período de veinte años más suicidas que ha habido en toda la Vendée angevina en el mismo espacio de tiempo. La población del distrito de Cholet, que no era en 1800 más que de 50 000 almas, es hoy cerca de 130 000; la del distrito de Saumur disminuye... etc. La estadística médica proporciona cifras análogas é igualmente instructivas acerca de la progresión de la locura.

Debemos hacer notar á nuestros lectores que en el transcurso de veinte años, el espíritu moderno ha penetrado mucho más profundamente en nuestras sociedades. También el número anual de suicidas aumenta á pasos agigantados. ¿Dónde se detendrá esta espantosa progresión?

se atreva á proponer semejante cuestión. ¡Ay! yo tengo tal audacia.—Pero ¿qué piensa usted? se me dirá. Después que todos los hombres son iguales en derechos, después que todos pueden aspirar á todo, la capacidad de cada uno... —Muchas gracias, sé lo que va usted á decir; puede leer, si quiero, tales frases *nationales*. Son estas poco más ó menos. Ya no hay casta privilegiada; igualdad política para todos; nadie es retenido por su origen lejos del empleo á donde le llame su inteligencia; estas inmortales conquistas del 89 permiten en lo sucesivo etc., á cada uno... etc., etc. etc.

Pues bien, precisamente por esto hay más pobres que nunca. Que todos puedan aspirar á todo, hé aquí el gran triunfo, decís vosotros; y yo sostengo que es el gran infortunio.—Sí, este principio que adula el orgullo de nuestro José Prud'hommes, (1) es precisamente el principio que amenaza sus bienes, ó si se quiere, es la fuente que dará por mucho tiempo aún, alimento cada vez más abundante al torrente revolucionario, por el cual seremos devorados cualquier día. Y ¿de qué manera? Multiplicando los pobres, tal cual los produce el mundo.

Cabos sueltos

El periódico *rifeño español* (a) *El Liberal* de Madrid, la emprende contra nuestros misioneros de Africa. Es lo único que le faltaba al papel comerciante moruno: después de hacer la apología de los bárbaros del Riff, atacar ahora á los españoles que van allá á civilizarlos.

Ayer publicamos un artículo de un periódico protestante elogiando la acción civilizadora de nuestros misioneros en Marruecos; vean ahora cómo se expresaba un periódico marroquí al *Al-moghreb Al-ksa*, al dar cuenta del establecimiento de las escuelas abiertas en Tánger en 1883 por los hijos de San Francisco:

"Tenemos el gusto de informar á nuestros lectores que el día 22 del presente mes es el señalado para la inauguración de la escuela católica de San Francisco, regida por las RR. MM. Terciarias y bajo la dirección del M. Ruo. P. Superior de las misiones católicas españolas de este Imperio. Este colegio abrazará cinco clases: español, francés, inglés, música y costura; la clase de español se divide en ocho secciones, la de francés é inglés en dos, la de música en una, y la clase de costura en ses, desde el humilde zurcido hasta las más ricas labores de toda clase de adornos.

Esta nueva obra de civilización y progreso, cuya falta hace mucho tiempo lamentábamos, es dábida y tenemos que agradecer á la misión

(1) Prud'hommes es el tipo del moderno burgués egoísta, vanidoso y enfático. (N. del T.)

haberse sumergido en el agua, aparecían de nuevo, siempre abrazados uno á otro.

—¡Demonio! ¡Es Pedro Díaz! exclamó con viveza Pepe.

—¡Alabado sea Dios! Estamos en país amigo, añadió el canadiés, dando como un compañero de armas un inmenso suspiro de sus vastos pulmones.

—¿Quién me llama? repuso Pedro Díaz, porque era él, pero sin volverse y mostrando con la punta de su espada los dos cuerpos que flotaban juntos. Nadie respondió.

La atención de los dos cazadores estaba fija en el espectáculo que pasaba ante su vista.

Tres de los nadadores acababan de coger en fin á los combatientes encarnizados, y tres cuchillos se undieron á la vez en el cuerpo de uno de ellos. El hombre abrió los brazos, y desapareció en el agua, en tanto que el otro daba un grito ahogado, y se dejaba arrastrar hácia la orilla, tan inmóvil como su enemigo, antes tan terrible, y cuyos restos inanimados arrastraba el río.

Era tiempo, porque el joven comanche, colocado después en la orilla, no daba más señales de vida que algunos débiles estremecimientos. Avidamente colocados sobre su cuerpo, todos espaban la vuelta del aire vital á sus pulmones. Rayo-Ardiente había sido mas bien asfixiado por su enemigo que ahogado por el agua; y á medida que pasaba e

tiempo, la vida iba renaciendo gradualmente en su pecho.

—¡Ah! ¿Sois vos, Sr. Bois-Rosé, y vos también Sr. Pepe? exclamó Pedro Díaz cuando ya estuvo sin inquietud por la suerta del comanche. ¿Conque habeis escapado de las manos de aquellos bandidos, y también está aquí Gaiferos? Pues bien este es un día feliz para nosotros. Pero, continuó el mejicano, no veo aquí...

Y Díaz parecía buscar en la mirada á alguno que faltaba en aquella reunión.

—La mano de Dios se extendió sobre mí, dijo el antiguo cazador de los bosques, separando al padre del hijo.

—¿Ha muerto? exclamó Díaz.

—Está cautivo, contestó dolorosamente Bois-Rosé.

—Pero, á Dios gracias, estamos siguiendo las huellas de D. Fabian de Mediana, dijo con viveza el ex-carabinero, y hemos debilitado de tal modo á esos bribones al perseguirlos, que le arrancaremos de sus garras.

La voz de Pepe, su confianza en el éxito de su tentativa, eran siempre para su antiguo compañero de peligros como un bálsamo derramado sobre sus heridas.

Bois-Rosé volvió á recebrar muy luego su enérgica seguridad y su resignación estóica.

cuyas aguas magian en torno al obstáculo que estaba deteniendo su curso.

Al llegar al canal estrecho los viajeros pudieron juzgar de lo terrible del peligro, al cual la sagacidad de los cazadores les habia sustraído.

Rodando en la parte posterior por el bosque flotante que arrastraba silenciosamente la corriente del río, y por la parte de delante por una fuerte barricada formada por los troncos de árboles puestos de través con el canal, el barco se hubiera encontrado en la imposibilidad de retroceder y de avanzar, y ocultos en los dos lados de la peña partida y en las dos orillas, los indios tenían en sus manos las vidas de los pasajeros de la barca, á quienes hubieran matado á flechazos ó á tiros sin que ellos hubieran podido ni aun defenderse.

—Mira, dijo Bois Rosé á Pepe, dirigiendo una mirada sobre la red de ramas y de troncos de árboles que obstruían el canal: los indios se han aprovechado de los estragos del huracán de ayer para arrojar al curso del río los árboles desarraigados por la impetuosidad del viento. No han hecho más que arrastrarlos á fuerza de brazos arrojándolos al río. Es preciso hacerles justicia; el golpe estaba bien preparado.

Quedaba por saber de qué modo Rayo Ardiente se habia unido con sus guerreros, y cómo los

lico-española y a su digno é incansable pre- to! Lo cual nada tendría de extraño; porque el colega llamará seguramente en su lenguaje pulcro (menos cuando enseña la punta de la bota) irregularidad lo que nuestro diccionario llama robo; y llamará prudencia y sensatez á ciertas actitudes en el asunto de Marruecos, á las cuales el habla castellana les dá el nombre de traición y venalidad, et sic de cæteris.

tro! Lo cual nada tendría de extraño; porque el colega llamará seguramente en su lenguaje pulcro (menos cuando enseña la punta de la bota) irregularidad lo que nuestro diccionario llama robo; y llamará prudencia y sensatez á ciertas actitudes en el asunto de Marruecos, á las cuales el habla castellana les dá el nombre de traición y venalidad, et sic de cæteris.

Noticias locales y regionales.

Ha regresado á esta Capital despues de haber permanecido una larga temporada en Ibi nuestro distinguido amigo el abogado de este Colegio D. Bonifacio Amorós.

Uno de los pasajeros del vapor Luis de Cuadra, anclado el 30 de Septiembre último en Valencia se sintió repentinamente enfermo. El director de Sanidad dispuso fuera trasladado al hospital, espirando antes de llegar á aquel piadoso establecimiento.

El infeliz llamábase Felipe Torner, de 37 años, vecino de Benidorm, y se dirigía de Barcelona á Alicante.

Ha fallecido víctima de penosa enfermedad en La Granja el Señor del Reino D. Angel Barroeta, tío de nuestros respetables amigos los señores Presidente de la Audiencia y Administrador de Correos de esta Capital, á los que acompañamos en su justa pena.

Desememos para el alma del finado el descanso eterno.

El día 1.º del corriente ocurrió en Valencia la primera desgracia, de que se tenga noticia, ocasionada por un velocípedo.

Fué en la Alameda, y pudo haberse evitado con alguna más previsión.

A las nueve de la mañana se hallaba en aquel paseo abriendo una boca de riego un dependiente del municipio, cuando de improviso se le vió derribado y atropellado por un velocípedo que montaba un jóven, el cual cayó tambien, pero montó de nuevo, huyendo precipitadamente á comprender que había producido considerable daño á aquel infeliz. Este, que se llama Manuel Cortina, de 42 años, natural de Carpesa, casado y con cinco hijos, fue auxiliado por sus compañeros de trabajo, trasladándole á la casa de Socorro y de allí al Hospital. Su estado es grave; sufrió la fractura de la clavicula derecha y brazo del mismo lado, y algunas contusiones en la frente.

El juzgado instruye las oportunas diligencias para depurar las circunstancias del hecho y averiguar la persona del autor.

Ha regresado de Cartagena nuestro querido amigo el conocido abogado de esta Capital don José Maria Andreu Bellido.

Ha llegado de regreso del Bañario de Orito, el reputado Doctor D. Alberto Moró, Médico Director del mismo.

Ha llegado al vecino puerto de Santa Pola la fragata de guerra Gerona; escuela de Cabos de cañon, con el objeto de hacer ejercicios de fuego.

En la calle de Calatrava han principiado los trabajos para colocar el adoquinado.

Era una mejora que se hacia necesaria por ser aquella calle de las de mayor tránsito en esta Capital.

Se halla completamente restablecido, habiendo podido salir ya á la calle, el profesor de esta Escuela Normal de Maestros, D. Francisco de S. Arnez al que enviamos nuestra felicitación por su restablecimiento.

LABORATORIO QUÍMICO MUNICIPAL DE ALICANTE

Resumen de los análisis practicados en esta oficina durante el mes de Septiembre.

Table with columns: SUSTANCIAS ANALIZADAS, RESULTADOS (Buenos, Malos). Rows include: Quesos (7), Gaseosas (1), Mantecas (1), Pan (2), Pimiento molido (2), Aceites (2), Vinos (1), Fideos (1), Thé (1), Pastas (4), Rollitos (5), Azúcares (14), Chocolates (7), Azafranes (2), Total (48).

El Médico Agregado, Dr. Sánchez Santana.

Ha llegado á esta capital la señora Marquesa del Bosch acompañada de sus preciosos hijos. Nuestro distinguido amigo el Sr. Marqués llegará tambien en breve á esta ciudad.

Noticias generales.

Se ha recibido en Barcelona una carta del R. lo. Cura párroco de Puigercós don Francisco Vidal, fechada el 23 del presente mes y en la cual se leen los siguientes párrafos: "Aparte el derrumbamiento constante del terreno inmediato á las casas y las grietas vaporosas y humeantes de que el público tiene conocimiento; además de la grieta que desde un calor de 49 grados, se ha abierto otra nueva contigua á las mismas casas, de la que sale una temperatura mucho más elevada que la anterior. En la casa de D. José Aguilar y en otros puntos diferentes, se han abierto de nuevo tambien otras grietas y boquetes, que si bien no despiden el calor de las demás, en cambio sale de ellas un vapor que humedece las piedras. Esto prueba de un modo evidente, que el peñigo arrecia todos los días y que la catástrofe se aproxima por momentos. Mucho esperamos del noble corazón de nuestros hermanos los catalanes todos, y de la tan caritativa Barcelona. Todos están haciendo verdaderos prodigios; la prensa, las sociedades, los colesios y los particulares: el público en general rivaliza en deseos de sacarnos de esta tan angustiosa situación. Todos se apresuran á depositar su óbolo en manos de los iniciadores de tan caritativa empresa, y con el esfuerzo generoso de Cataluña, pronto nos habrán sacado á puerto de salvación."

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy—San Francisco de Asís, ofr. y fundador de las tres órdenes.

La misa y oficio divino son de San Francisco con rito doble mayor y color blanco.

Santos de mañana.—San Froilán ob. y martir.

La misa y oficio divino son del Srto obispo, con rito doble y color blanco, haciendo conmemoración del Sto. Angel Tutelar de España.

CULTOS PARA HOY

En la Colegiat á las nueve la convantual; por la tarde á las cuatro sigte el Santo Rosario; á las seis en las Agustinas con save cantada á la Virgen y á las oraciones en Ntra. Sra. del Carmen con plática por el Sr. Mirete.

En las Capuchinas prosiguen las Cuarenta horas en honor del gran Patriarca de Asís, poniendo de manifiesto el Santísimo Sacramento á las cinco de la mañana siendo, á las nueve la misa solemne con orquesta en la que panegirizará las glorias del humilísimo Serafín Llagado el Dr. D. José Maria Mirete, Canónigo de la Colegiat; por la tarde á las cinco siguen los solemnes cultos con la Estación Mayor, meditación, y sermón á cargo de D. José Juliá, presbítero, Maestro de Ceremonias de la Colegiat, terminando con el Trisagio Cantado, Letania, Crédidi y motetes al Santísimo Sacramento.

En San Francisco, Fiesta del Santo Fundador de las Tres Ordenes, cantándose á las ocho misa solemne en la que predicará las grandezas del Santo el Sr. D. Miguel Guirán, presbítero coadjutor de la misma.

En Ntra. Sra. del Carmen, la V. O. T. del Serafíco P. San Francisco celebra función solemne en honor del Santo Patriarca con misa cantada á las siete de la mañana, en la que predicará el P. Director de la misma V. O. T. En las demás Iglesias los de costumbre.

LA MADRILEÑA CASA DE HUÉSPEDES Jorge Juan, 30.—Alicante.

Pupilajes de 6 hasta 16 reales diarios. Cómodas habitaciones con vistas al mar, para familias.

Platos á la lista desde 2 reales y camas. Coche gratis para ir á la oficina y regresar á la casa los empleados de Hacienda; y excediendo de 3 pesetas el pupilaje, tambien tendrán derecho á él, á la entrada, los demás viajeros desde las estaciones, como igualmente al transporte de equipaje desde el muelle.

LÍNEA DIRECTA DE VAPORES ENTRE CETTE Y ALICANTE DE AUGUSTE VINYES, RESTE Y COMPAÑIA



EL VAPOR HERAULT.— Saldrá de Alicante el día 5 del corriente mes directamente para CETTE Se admite carga para CETTE, PARÍS, y para todas las poblaciones del interior de FRANCIA.—Agente en Alicante, FRAN CISCO M. LAGUILLON.

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS DIRIGIDA por el oficial de telégrafos DON JUAN M. SEGUÍ

Preparación para carreras especiales. Clases extraordinarias para los matriculados en enseñanza libre y doméstica, explicadas con arreglo á los textos que se cursan en el Instituto segunda enseñanza. Plaza de San Cristóbal, núm. 5. HONORARIOS MÓDICOS

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO DE LA Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 2.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 75 62—75 68—75 93. 76 15—3 por 100 francés 87 75.—87 20.

Londres 2.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 75 37—75 62.

Londres 2.—The Daily Telegraph publica esta mañana un curioso telegrama de Belgrado. Dice que la regencia propuso á la reina Natalia que escribiese una carta al Rey y su hijo pidiéndole una audiencia, no como Reina sino firmando "Señora de Kuhnko."

La Reina se indignó ante semejante pretensión que le lastimaba su dignidad y se negó terminantemente á suscribir el documento.

El pueblo conocedor de este hecho dá muestras de vivísima irritación contra la regencia.

Añade que es tal la exaltación de los ánimos que se teme en Belgrado un levantamiento popular contra los regentes.

Paris 2.—En la baja Borgoña las heladas de estos últimos días han causado grandes estragos en los viñedos.

En el departamento del Taru y Garona la cosecha resulta menor que el año pasado, aunque la calidad es bastante buena.

Por la parte de Nantes, los resultados de la vendimia deján tambien mucho que desear. No pueden apreciarse todavía con exactitud los resultados de la importante comarca de Burdeos.

De la Argelia cuyos vinos como es sabido comienzan á hacer competencia á los españoles telegrafian que la recolección es inferior á la del año pasado.

Continúan sostenidos los precios en nuestros mercados de trigos.

Lo mismo puede decirse respecto de los belgas é ingleses aunque en ambos se advierte poco movimiento en las transacciones.

Paris 2.—Se asegura que el Sr. Goblet caya candidatura fué derrotada en Amiens trata de retirarse á la vida privada.

En cuanto al Sr. Julio Ferry se han perdido las esperanzas de que sea elegido diputado el domingo próximo.

Los republicanos moderados que tenían grandes esperanzas en el advenimiento al poder de Leon Say como presidente del consejo comienzan á perderlas.

Se dice que en las altas regiones aunque se desea más administración que política no se renuncia al proyecto de hacer la conciliación republicana.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 3 (6 t.)

En los círculos políticos se asegura que para reemplazar al señor Groizard como embajador cerca de Su Santidad será nombrado el señor Montero Rios y se cree que aceptará dicho importante cargo.

Bolsa 75 75.

Madrid 3 (6 30 t.)

Los periódicos de Paris anuncian que mañana saldrá de aquella capital el señor Cánovas en dirección á Madrid pero como se detendrá en Burdeos y en Biarritz no llegará hasta la semana próxima á la capital de España.

Madrid 3 (7 n.)

Se ha fijado el lunes para la llegada de la Corte á Madrid. Las noticias de Italia son muy pesimistas al referirse á la cosecha del vino en este año que califican de mala.

Madrid 3 (8 n.)

El diario de Londres "Thé Standard" inserta hoy un despacho de Viena afirmando que puede considerarse como terminada la insurrección de Creta.

Añade que el cuerpo de ocupación otomano sera reducido á dos terceras partes.

Madrid 3 (8 15 n.)

La embajada de Marruecos que habia de venir á Madrid con motivo del Suceso de Alhucemas, carece absolutamente de instrucciones.

Rusia proyecta hacer un nuevo empréstito con el fin de estar preparada para una contingencia.

Madrid 3 (8 30 n.)

Las correspondencias que se reciben de Alemania continúan hablando de preparativos militares.

Ahora se trata de convocar á una parte de oficiales de las reservas para ejercitarlos en el mando de convoyes de municiones de boca y guerra y en la organización de estos.

ALICANTE.

IMPRESA DE ANTONIO SEVA Plaza del Progreso 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑÍA.—SEVILLA

Línea regular de gran les vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Crons, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizeaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.
 Salidas de Alicante, todos los sábados para América, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferró, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.
 Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
 CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.^a y 2.^a enseñanza.
PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.^a y 2.^a enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confíen en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
 Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.^a enseñanza.
 Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantí; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y a torno.
 Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados; Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.
 Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se solicitan de esta dirección.

COLEGIO LUCENTINO

DE
SAN LUIS GONZAGA
 DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
 ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.
 Con la debida separación e independencias tiene establecidas:
 Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
 Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
 Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
 Para más detalles, pidanse reglamentos a D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.



DIRIGIDO POR
D. Luis Calpena Avila, pbro.
 Y
D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Edificio propio, levantado de planto en el nueva Barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.
 Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y permanentes.
Ramos de enseñanza.—Instrucción primaria en sus tres grados: Infima, elemental y superior. Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller. Estudios de aplicación al Comercio y preparatorio para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.
Pensión.—60 pesetas mensuales los internos y 45 los medio pensionistas. Los permanentes, por asignaturas.
 Cuenta este Colegio con un gran número de Profesores, todos con títulos académicos.
 Para el ingreso de un alumno, dirigirse al Director propietario D. Luis Calpena Avila, quien facilitará el Reglamento y demás datos que se solicitan.

ALMACEN DE MUSICA DE JOSÉ MAESTRE

PIANOS.—En esta casa se reciben únicamente de aquellos fabricantes que se pueden garantizar por 5 años, y estos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas.
 Pianos de Bernareggi, de Gomez, de Boisselot, de Pleyel y de Erard.
 Pianos desde 2.800 reales.
 Armoniums de 5 octavas y varios registros a 65 duros.
 Por afinar un piano 4 pesetas.
 Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho a la propiedad desde 80.
 Composiciones en pianos, órganos y toda clase de instrumentos.
 JOSÉ MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

LA MADRILEÑA

CASA DE HUÉSPEDES
 Jorge Juan, 30.—Alicante.

Pupilage de 6 hasta 16 reales diarios. Comodas habitaciones con vistas al mar, para familias.
 Platos a la lista desde 2 reales y camas.
 Coche gratis para los empleados en Hacienda y para los viajeros desde las estaciones.
 Transporte gratis de equipajes desde el muelle a la casa para los pupilos; en la cual para mayores informes, se reparten prospectos.

PILDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes y sean Tercianas ó Cuartanas
 Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.
 De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

OBRAS DE

Don Vicente Calatayud y Bonmati.
 Catedrático en el Instituto de Alicante.

TÉCNICAS.

	Pesetas.
«Gramática latina» según el método y resultados de la nueva lingüística; 1. ^a y 2. ^a parte encuadernadas	9
«Flexión nominal latina» según el mismo método	2
«Ortología latina» según el resultado de las novísimas investigaciones	2
«¿Las lenguas muertas?»	1
«Observaciones sobre pronunciación latina»	0'50
«Programa de Latin y Castellano.»	0'75

DE PROPAGANDA CATÓLICA.

«La cesación del trabajo en días festivos:» este opúsculo ha sido recomendado por varios Boletines Eclesiásticos y Revistas católicas como «uno de los mejores y mas completos de cuantos se han publicado sobre la materia tanto en España como en el extranjero.» Edición económica	0'25
«Egiptología, (traducción del francés) importante folleto en que se pone de manifiesto la armonía entre los descubrimientos que la ciencia lleva a cabo en Egipto y la narración de Moisés	0'50
«La sanción de la moral en la otra vida» (traducción del francés): estudio filológico	0'30
«El Culto Externo.» Monografía premiada en el certamen celebrado en Alicante en Mayo de 1889	0'75
«Origen del Culto y festividad de la Inmaculada Concepción,» traducción del latín: 1 tomo en 4. ^o de 266 páginas	1'50

AVISO AL PUBLICO. LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.
 Grau fábrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de tinta azul. Se venden a precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.
 También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose a precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.
 El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.
 No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.
 No confundirse.
 SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

PIANOS ARMONIUMS. INSTRUMENTAL
 Piano, manubrios y Música de todas clases
ANTONIO FALCÓ
 11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS
 Curación radical de toda clase de fiebres de caracter intermitente sin temor a que se reproduzcan.
 Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.
 RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años despues de someterlos a la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.
 Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO
 MAYOR, 35.
 TELÉFONO 181

VINO ALOQUE

Bodega de Claveria, Alicante.—Premiado en la Exposición de Barcelona.—Se ha embotellado y puesto a la venta la cosecha de 1886.
 Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).
 Depósito: San Fernando, 19, almacén.
 Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor



Compañía de Navegacion.
 Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de **AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.^a**
 Agente en Alicante: FRANCISCO LAGUILLON.

que han
 can en
 bre p
 El ALI
 «El LI
 «El CO
 «La TA
 «La PA
 «El GR
 «La UR
 «El DI
 AE
 OBACIÓ
 «Oh,
 inmacu
 co las c
 sente d
 se os h
 de vnes
 Os le
 digneis
 migos
 conver
 el cielo
 Reco
 incurra
 dad.
 Que e
 que con
 aproxim
 sociedad
 brimient
 tratan d
 en conv
 dadero
 da, tam
 El en
 Maestro
 triba en
 mana á
 hombre
 llegar á
 problem
 muerte.
 ejemplo
 los unos
 la may
 vario.
 No; el
 animal,
 magnitud
 La os
 aventura
 que le l
 vaname
 do un r
 De pr
 trémulo
 local. P
 sucesion
 convirtie
 habitant
 El oso
 á pesar
 muy rap
 El av
 un arbo
 que en
 animal
 Antes
 su cara
 de él.
 cuerpo,
 lizo en
 aceleró
 pres q
 para la